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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 2الصفحة              (                    

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  :  1رقم  14كتاب الطالب حاول أن تحل صـ     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المشتقة العكسیة

 

 1 - 5بند   

2



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 3الصفحة              (                    

 :  2رقم  14كتاب الطالب حاول أن تحل صـ     
         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    1رقم  9 ـالتمارین صكراسة   

 
𝑭(𝒙)   أثبت أن : = (𝟑𝒙 + 𝟐)𝟓 + 𝒇(𝒙)  ھي مشتقة عكسیة للدالة   𝟕 = 𝟏𝟓(𝟑𝒙 + 𝟐)𝟒 

    
 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 - 5بند    تابع المشتقة العكسیة

3



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 4الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 3رقم  15 ـ حاول أن تحل  صكتاب الطالب  

∫     =أوجد :                                                                                                   𝟏𝟓 𝒅𝒙               
                                                                                                           

                  ∫ 𝟓𝒙𝟒 𝒅𝒙     =  
  
  
 4رقم   16ـ ص  كتاب الطالب حاول أن تحل  
 

           احسب  :                                      
 
 
 
 
 
 
 

 التكامل غیر المحدد 

1  

2  

1  

2  

a  

b  

a  

b  

න(𝟑𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 − 𝟏) 𝒅𝒙 

 1 - 5بند   

4



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 5الصفحة              (                    

 5رقم  17ـ حاول أن تحل  صكتاب الطالب    
                                                                                                                                                                 

 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                           
                     

 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                        
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
    7رقم   9كراسة التمارین صـ                                           8  رقم 9 ـكراسة التمارین ص   

                                                      
 
 
 
 

        
 
 
 
 
 
 
   

 التكامل غیر المحددتابع 

a  

b  

c  

 1 - 5بند   

5



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 6الصفحة              (                    

 أوجد :     6رقم   17ـ ص مثالكتاب الطالب   
                                                                                                                          

  
 
 
 

                                               
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 

 أوجد :      6رقم  17 ـ ص حاول أن تحل كتاب الطالب 
 
 
 
 

                                                                                                                                
  

                                                 
                                                                             

    
 
    10    رقم  9 ـكراسة التمارین ص 

                                                                                                                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التكامل غیر المحددتابع 

a  b  

c  

c  

a  b  

 1 - 5بند   

6



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 7الصفحة              (                    

 . C الثابت قیمة إیجاد من یمكننا شرط یتوفر عندما العكسیة المشتقات من واحدة تحدید یمكن   
  

 7رقم  18ـ ص اول أن تحلكتاب الطالب حا  
 
    
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
        16  رقم  9كراسة التمارین صـ    
 
 
 
 
 
 

 17  رقم  9كراسة التمارین صـ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 - 5بند    التكامل غیر المحددتابع 

7



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 8الصفحة              (                    

 : 8رقم  19ـ ص حاول أن تحل كتاب الطالب   
 
 

              
 

               
 
           
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
     

                                                                                       
 

         
 
 
 
 
 
 
 
 

 البنود الموضوعیة   10كراسة التمارین صـ 
12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
            

 

a  

b  

 1 - 5بند    التكامل غیر المحددتابع 

8



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 9الصفحة              (                    

 

 

 

 

 

 التكامل في ھذا

  .  المحدد غیر للتكامل الأساسیة القواعد استخدام  بھدف uبالمتغیر   x المتغیر نستبدل .جدید متغیر مع نتعامل         

 :  1رقم  21 ـص   حاول أن تحل   

                                                  أوجد :                 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                            

  

 

 

 

 

 

 

 التكامل بالتعویض

 

a  

b  න ඥ𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟐 𝟑 (𝟐𝒙 − 𝟓)𝒅𝒙 

න(𝒙𝟑 + 𝟒𝒙𝟐 + 𝒙)𝟕(𝟑𝟐 + 𝟖𝒙) 𝒅𝒙 

 2 - 5بند   

9



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 10الصفحة              (                    

         :  2  رقم 12 ـكراسة التمارین ص      

                            

    

      

      

 

 

 : 3رقم   12كراسة التمارین صـ        

                   

                                                                                      

   

 

 

 

   

                                      : 4رقم   12كراسة التمارین صـ         

 

 

 

 

 

 

 

  

 2 - 5بند    تابع التكامل بالتعویض

10



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 11الصفحة              (                    

 :كالتالي المحدد غیر التكامل في القوى قاعدة تعمیم من بالتعویض التكامل قاعدة تمكننا  *        

 : 2رقم  21  صـ مثال كتاب الطالب   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 2رقم  22  ـصحاول أن تحل كتاب الطالب 

                                                أوجد :                                       

 

 

 

 

 

 

           න √𝟒𝒙 − 𝟓   𝒅𝒙 

          න
𝟓

√𝒙 (√𝒙 + 𝟐)𝟑
𝒅𝒙 

       න √𝟑𝒙 + 𝟕𝟓   𝒅𝒙 

 تابع التكامل بالتعویض

a  

b  

a  

 2 - 5بند   

11



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 12الصفحة              (                    

 : 2رقم  22  صـ حاول أن تحلكتاب الطالب تابع 

                                                                                                         

 

 

 

 

 

 

 

   

   : 6رقم  12كراسة التمارین صـ    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       න
𝟑(√𝒙𝟑 − 𝟓)

√𝒙𝟐𝟑 𝒅𝒙 

 تابع التكامل بالتعویض

b  

 2 - 5بند   

12



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 13الصفحة              (                    

 3رقم  23ـ  صحاول أن تحل  كتاب الطالب 

                                                

   

 

 

 

 

 

 

 

 

    : 9رقم  12كراسة التمارین صـ      

                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 2 - 5بند    تابع التكامل بالتعویض

13



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 14الصفحة              (                    

 4رقم  23ـ  صحاول أن تحل كتاب الطالب    

          أوجد   :                                               

 

 

    

 

 

 

 

 

 

     : 10رقم  12كراسة التمارین صـ     

    

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 تابع التكامل بالتعویض

න 𝒙𝟓ඥ𝟑 + 𝒙𝟐  𝒅𝒙 

 2 - 5بند   

14



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 15الصفحة              (                    

  : 11رقم  12كراسة التمارین صـ   

                                    

 

 

   

 

 

 

 

  :  12رقم 12كراسة التمارین صـ 

 

 

                                                

 

   

 

 

 

 

 

 : البنود الموضوعیة  12كراسة التمارین صـ 

12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
            

 

 2 - 5بند    تابع التكامل بالتعویض

15



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 16الصفحة              (                    

 منھا لكل المشتقة مصادر مع جنب إلى جنباً المثلثیة الدوال لبعض المحدد غیر التكامل قواعد یبینّ أدناه الجدول
 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .المثلثیة الدوال تكامل عند دراستھا تم التي التكامل قواعد تطبیق یمكن                  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                                                                                           

 : 1رقم   25 ـ صحاول أن تحل  كتاب الطالب  
      

             :التالیة المحددة غیر التكاملات أوجد      
                                                                                                                               

    
 

                  
 

                                                      
 
 
 

                                                                                                        
 

   
 
 

 المثلثیةتكامل الدوال 

(𝒂) න(𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝐜𝐬𝐜𝟐 𝒙)   𝒅𝒙 

(𝒃) න 𝐬𝐞𝐜 𝒙 (𝒕𝒂𝒏𝒙 + 𝒔𝒆𝒄𝒙)   𝒅𝒙 

(𝒄) න
𝒅𝒙

𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙   

a  

b  

c  

 3 - 5بند   

16



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 17الصفحة              (                    

   : 2رقم  25  ـص  حاول أن تحلكتاب الطالب   
                                                                                  أوجــد :                            
 
 
 
 
 
 
 

                                                    
 
 

                                                                                                                                                         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      1رقم    14كراسة التمارین صـ                                         2  رقم  14 ـ كراسة التمارین ص  

                                     
 

                                                                           
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(𝒂) න 𝒄𝒐𝒔𝟓𝒙   𝒅𝒙 

(𝒃) න( 𝒙𝟐 + 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 )   𝒅𝒙 

(𝒄) න 𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐(𝒙𝟐 + 𝟐)   𝒅𝒙 

න(𝒄𝒔𝒄𝒙 𝒄𝒐𝒕𝒙 +  𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 )   𝒅𝒙  න(𝒔𝒆𝒄𝒙 𝒕𝒂𝒏𝒙 +  𝒔𝒊𝒏𝒙 )   𝒅𝒙 

 تابع تكامل الدوال المثلثیة

b  

a  

c  

 3 - 5بند   

17



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 18الصفحة              (                    

 أوجد :  : 3رقم  26 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب 
 
   
   
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 أوجد :     : 4رقم   27 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب    

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(𝒂) න 𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙  .  𝒄𝒐𝒔𝒙   𝒅𝒙 

(𝒃) න 𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙  .  𝒄𝒐𝒕𝒙   𝒅𝒙 

(𝒂) න 𝒄𝒐𝒔𝟑(𝟐𝒙 − 𝟑)  .  𝒔𝒊𝒏(𝟐𝒙 − 𝟑)   𝒅𝒙 

 تابع تكامل الدوال المثلثیة

b  

a  

a  

 3 - 5بند   

18



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 19الصفحة              (                    

     4رقم   27 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب تابع    
                                                                                                                            

                                                         
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                
                                                                                                                             

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                              
 
 
 أوجد :   : 5رقم  28صـ  حاول أن تحل كتاب الطالب   
 
 

                                                 
                                                  

 
 

  14كراسة التمارین البنود الموضوعیة صـ 
12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
            

 
 

(𝒃) න 𝒙𝟐  .  𝒔𝒊𝒏(𝒙𝟑 − 𝟏)   𝒅𝒙 

(𝒄) න(𝟑 + 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙)𝟓𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙   𝒅𝒙 

 න 𝒄𝒔𝒄𝟓𝒙 𝒄𝒐𝒔𝒙   𝒅𝒙 

 تابع تكامل الدوال المثلثیة

b  

c  

 3 - 5بند   

19



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 20الصفحة              (                    

    ة :الأسی الدوال اشتقاق
 :) 1قاعدة (                                    

 
 قابلة للإشتقاق فإن   𝒙 دالة في   𝒖إذا كانت                

 
 

      
𝒂 ) و بوضع   1في القاعدة (  = 𝒆       : نحصل على القاعدة التالیة 
 

 :) 2قاعدة (                        
                      

    قابلة للإشتقاق فإن  𝒙 دالة في   𝒖و حالة               
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------ 
 : 1رقم  30  ـصحاول أن تحل  كتاب الطالب   

      
 :  التالیة الدوال من كل مشتقة أوجد      

   
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الدوال الأسیة و اللوغاریتمیة

 
𝒅

𝒅𝒙
 𝒂𝒙 =  𝒂𝒙 𝒍𝒏𝒂 

 
𝒅

𝒅𝒙
 𝒂𝒖 =  𝒂𝒖 𝒍𝒏𝒂  

𝒅𝒖

𝒅𝒙
 

 
𝒅

𝒅𝒙
 𝒆𝒙 =  𝒆𝒙  

 
𝒅

𝒅𝒙
 𝒆𝒖 =  𝒆𝒖    

𝒅𝒖

𝒅𝒙
 

 (𝒂)      𝒇(𝒙) =  𝟏𝟎𝒙 

 (𝒃)      𝒇(𝒙) =  𝟑 
𝟏
𝒙 

 (𝒄)      𝒇(𝒙) =  𝟓𝒄𝒐𝒔𝒙 

b  

a  

c  

 4 - 5بند   

20



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 21الصفحة              (                    

 : 2رقم   31 ـص حاول أن تحل كتاب الطالب    
 : التالیة الدوال من كل مشتقة أوجد       

 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
    : 2  رقم  16كراسة التمارین ص     

        
                                                                                                               

 
 
 
 
 
 
 
    : 3  رقم  16كراسة التمارین ص    

                                                                                
 

                                                                                                        
                                 

 
 
  

 

       𝒚 = 𝟓√𝒙ା𝟏 

 (𝒂)      𝒇(𝒙) = 𝒆√𝒙  

 (𝒃)      𝐠(𝒙) = 𝒆𝒙𝟐ି𝟒    

 (𝒄)     𝒉(𝒙) = 𝒆𝒕𝒂𝒏𝒙    

 𝒚 = 𝟖𝒕𝒂𝒏𝒙 

 تابع الدوال الأسیة و اللوغاریتمیة

b  

c  

a  

 4 - 5بند   

21



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 22الصفحة              (                    

 Derivatives of Natural Logarithmic Functions                    الطبیعیة اللوغاریتمات دوال اشتقاق  
         

 :  ) 3قاعدة (                    

 
 قابلة للإشتقاق فإن  𝒙 دالة في   𝒖إذا كانت  

 
 
 

            لاحـظ أن :         
                          
 

 :) 4قاعدة (                        
 
 
 : 3رقم  32 ـ صحاول أن تحل  كتاب الطالب   

            
 :التالیة الدوال من كل مشتقة أوجد           

     
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
𝒅

𝒅𝒙
 ( 𝒍𝒏𝒙 ) =    

𝟏

𝒙
 

 
𝒅

𝒅𝒙
 ( 𝒍𝒏𝒖 ) =    

𝟏

𝒖
  

𝒅𝒖

𝒅𝒙
 

 
𝒅

𝒅𝒙
 ( 𝒍𝒏 𝒈(𝒙) ) =      

𝒈 (𝒙)
𝒈 (𝒙)

 

 
𝒅

𝒅𝒙
 𝒍𝒏|𝒙|  =    

𝟏

𝒙
      ,   𝒙 ≠ 𝟎 

 (𝒂)      𝒇(𝒙) = 𝒍𝒏(𝟐𝒙 + 𝒙𝟑)  

 (𝒃)      𝒈(𝒙) = 𝒍𝒏 𝟏
𝟐𝒙ା𝟏

  

 (𝒄)      𝒇(𝒙) = 𝒍𝒏(𝟏 + √𝟑 𝒙)  

 (𝒅)      𝒉(𝒙) = 𝒍𝒏(𝒔𝒊𝒏 𝒙)  

 تابع الدوال الأسیة و اللوغاریتمیة

a  

b  

c  

d  

 4 - 5بند   

22



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 23الصفحة              (                    

 Integrals of some Exponential and Logarithmic Functions   :  واللوغاریتمیة الأسیة الدوال بعض تكامل 
 
 
 
    

 
 
 
 
 
 
 
 

 : 4رقم  33 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب 
 أوجــد :          

 
 

     
 
 
 
 
 
 
 
. 
 
 : 5رقم  34 ـصحاول أن تحل  كتاب الطالب  

                                                                                                                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تابع الدوال الأسیة و اللوغاریتمیة

a  

b  

a                 න −𝟓
𝟑𝒙 − 𝟐  𝒅𝒙 

               න(𝟐𝒙 − 𝟏)𝒆𝒙𝟐−𝒙+𝟑𝒅𝒙 

                න 𝒆𝟑𝒙 𝒅𝒙 

 4 - 5بند   

23



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 24الصفحة              (                    

                                                                                        : 5رقم   34صـ حاول أن تحل كتاب الطالب تابع         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       
 
 
 

     : 17  رقم  16  ـكراسة التمارین ص
      

                                                                                          
                                                                                                        

 
 
 

     : 19 رقم   16كراسة التمارین صـ  
                                                                                          

 
 
 
 
 

                                                                                                
 

      : 20رقم    16كراسة التمارین صـ  
 
 
  

 
 
 

 تابع الدوال الأسیة و اللوغاریتمیة

b  

c  

                න ቆ𝒆𝟎.𝟓𝒙 + 𝟎. 𝟓
𝒙 ቇ 𝒅𝒙 

                න  (𝒙𝟐 − 𝟐 )𝒆𝒙𝟑−𝟔𝒙   𝒅𝒙 

                න 𝟏
𝒙𝟐  𝒆

𝟏
𝒙   𝒅𝒙 

                න 𝒙𝟑 + 𝟒
𝒙 𝒅𝒙 

               න 𝟑𝒕𝟐 − 𝟔𝒕
𝒕𝟑 − 𝟑𝒕𝟐 + 𝟖

 𝒅𝒕 

 4 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 25الصفحة              (                    

 أوجد  :     : 6رقم  35 ـص مثالكتاب الطالب      
                                   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أوجد  :     : 6رقم   35 ـصتحل  حاول أنكتاب الطالب      
 

         
 
 
 
 
 
 
 

  : 22رقم    16كراسة التمارین صـ                                        : 21رقم    16كراسة التمارین صـ  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 البنود الموضوعیة   16كراسة التمارین صـ 
14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
              

 

 تابع الدوال الأسیة و اللوغاریتمیة

      න 𝒄𝒐𝒕𝒙  𝒅𝒙 

      න 𝒕𝒂𝒏𝒙  𝒅𝒙 

 4 - 5بند   

25



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 26الصفحة              (                    

         Integration by Parts Formula   بالتجزيء التكامل قاعدة 
   
 
 
 
  : 1رقم   37 ـص حاول أن تحلكتاب الطالب    

  أوجد :                                                       
 
 

                                               
 
 
 
 
 
 
    
    
   : 2رقم   38 ـصكتاب الطالب حاول أن تحل   

                     أوجـــد :                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  التكامل بالتجزئ

a       න(𝒙 − 𝟑)𝒆𝒙−𝟑𝒅𝒙 

     න 𝒙  𝒄𝒐𝒔𝒙  𝒅𝒙 

 5 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 27الصفحة              (                    

 أوجʗ :     : 2رقم  38صـ كتاب الطالب حاول أن تحل تابع    
 

                                                                                                                         
 
 
 

     
 

     
        : 3رقم  38كتاب الطالب حاول أن تحل صـ  

           أوجــد :                                                      
    
    
    
 
 
 
 
 
 
 
 

        : 4رقم  39كتاب الطالب حاول أن تحل صـ      
       أوجـــد :                                                 

                                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  تابع التكامل بالتجزئ

b       න 𝟒𝒙𝒆−𝟓𝒙𝒅𝒙 

     න  𝐥𝐧  𝒙 𝒅𝒙 

     න൫ 𝒙 + 𝟏 ൯ 𝐥𝐧( 𝒙 + 𝟏 ) 𝒅𝒙 

 5 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 28الصفحة              (                    

 أوجـــد :  : 5رقم   18كراسة التمارین صـ   
 
 

                    
                          

 
 
 
 

 أوجـــد :   : 6رقم   18كراسة التمارین صـ       
 
  

                                                                                          
 
 
 
 
 
 

                                                          أوجـــد :  : 8رقم   18كراسة التمارین صـ    
 
   
 
 
 
 

                                                                                               
 
 
 
 
                                                                                           

  تابع التكامل بالتجزئ

             න 𝐥𝐧 √𝒙𝟒 𝒅𝒙 

            න 𝐥𝐧(𝟐𝒙 − 𝟏) 𝒅𝒙 

            න 𝐥𝐧 𝒙
𝒙𝟐 𝒅𝒙 

 5 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 29الصفحة              (                    

 أوجـــد :   : 9رقم   18كراسة التمارین صـ 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                     
 أوجـــد :   : 10 رقم 18كراسة التمارین صـ 

 
 
 
 
 
 
          

 
 مرة من أكثر بالتجزيء التكامل حساب یمكن

 : 5 رقم 39 ـصكتاب الطالب حاول أن تحل     
 أوجـــد :                                                                          

 
 
 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    න 𝒙𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝒙  𝒅𝒙 

  تابع التكامل بالتجزئ

           න 𝐥𝐧 𝒙
√𝒙𝟑 𝒅𝒙 

         න 𝒙𝟐 𝐥𝐧 𝒙𝟐 𝒅𝒙 

 5 - 5بند   

29



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 30الصفحة              (                    

 : 6رقم  40 ـصاول أن تحل حكتاب الطالب   
     أوجـــد :                                                                       

 
 
   
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
   : 11رقم   18كراسة التمارین صـ      

                          أوجـــد :                                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                   أوجـــد :          : 12رقم   18كراسة التمارین صـ      
         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    න 𝒙𝟐 𝒆𝒙ା𝟐  𝒅𝒙 

  تابع التكامل بالتجزئ

         න(𝒙𝟐 − 𝟐𝒙)𝒄𝒐𝒔𝒙  𝒅𝒙 
 
 

         න(𝒙𝟐 + 𝟑𝒙)𝒔𝒊𝒏𝒙  𝒅𝒙 
 
 

 5 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 31الصفحة              (                    

                          أوجـــد :       : 13رقم   18كراسة التمارین صـ      
   
   
 
 

        
 
 
 
 
 
 
 
 

                            أوجـــد :       : 14رقم   18كراسة التمارین صـ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : 7رقم  41 ـصحاول أن تحل  كتاب الطالب     
 أوجـــد :                                                                       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
   
 
 
 

    න 𝒆𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒙  𝒅𝒙 

  تابع التكامل بالتجزئ

         න  𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟏  𝒅𝒙 
 
 

         න  𝒙𝟐𝒆𝟐𝒙−𝟑  𝒅𝒙 
 
 

 5 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 33الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 : 1رقم  43 ـصحاول أن تحل  كتاب الطالب  

𝒇    :            𝒇(𝒙)لتكن الدالة                                                                          = 𝟐𝒙ି𝟏
𝒙𝟐ି𝟒 𝒙ା𝟑

 
 الكسـور الجزئیــة  ) a(فأوجد :                    

                                  )b(      ∫ 𝒇(𝒙) 𝒅𝒙 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  بالكسور الجزئیةالتكامل 

 

b  

a  

 6 - 5بند   

32



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 34الصفحة              (                    

 : 2 رقم 44صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 أوجــد :                                                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   ثم أوجــد      f  لكل دالةأوجـد الكسـور الجزئیـة         : 2رقم   20كراسة التمارین صـ 
   

                           
                                                                                                          

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        
 
    
                          

                                                                                                      
 
 
 
 

         𝒇(𝒙) = 𝟏
𝒙𝟐+𝟐 𝒙  

  تابع التكامل بالكسور الجزئیة

 න
𝒙𝟐 −  𝟐

𝟐𝒙𝟑 − 𝟓𝒙𝟐 − 𝟑 𝒙
  𝒅𝒙 

 න 𝒇(𝒙) 𝒅𝒙 

 6 - 5بند   

33



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 34الصفحة              (                    

 : 2 رقم 44صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 أوجــد :                                                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   ثم أوجــد      f  لكل دالةأوجـد الكسـور الجزئیـة         : 2رقم   20كراسة التمارین صـ 
   

                           
                                                                                                          

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        
 
    
                          

                                                                                                      
 
 
 
 

         𝒇(𝒙) = 𝟏
𝒙𝟐+𝟐 𝒙  

  تابع التكامل بالكسور الجزئیة

 න
𝒙𝟐 −  𝟐

𝟐𝒙𝟑 − 𝟓𝒙𝟐 − 𝟑 𝒙
  𝒅𝒙 

 න 𝒇(𝒙) 𝒅𝒙 

 6 - 5بند   

34



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 35الصفحة              (                    

   ثم أوجــد      f  لكل دالةأوجـد الكسـور الجزئیـة     : 4رقم   20كراسة التمارین صـ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

      
   
   
   ثم أوجــد      f  لكل دالةأوجـد الكسـور الجزئیـة          : 5رقم   20كراسة التمارین صـ  

 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
   

 
   
 
 
 
 
 

    𝒇(𝒙) = 𝟏𝟐
𝒙𝟑 +𝟐 𝒙𝟐−𝟑𝒙

  

  تابع التكامل بالكسور الجزئیة

 න 𝒇(𝒙) 𝒅𝒙 

 න 𝒇(𝒙) 𝒅𝒙 

 න
𝒙 +   𝟏𝟕

𝟐𝒙𝟐 + 𝟓 𝒙 − 𝟑
  𝒅𝒙 

 6 - 5بند   

35



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 36الصفحة              (                    

 
 
 
 

                                                                                                        
    
 
  
   
 : 3رقم  45 ـصكتاب الطالب حاول أن تحل      

 أوجـــد  :                                                            
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   : 4رقم  46 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب    

 أوجــــد :                                                              
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 

        න
𝒙𝟐 +   𝟏

𝒙𝟑 + 𝟒 𝒙𝟐   𝒅𝒙 

        න
𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏
𝒙𝟑 − 𝟐 𝒙𝟐 + 𝒙

  𝒅𝒙 

 6 - 5بند     تابع التكامل بالكسور الجزئیة

36



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 36الصفحة              (                    

 
 
 
 

                                                                                                        
    
 
  
   
 : 3رقم  45 ـصكتاب الطالب حاول أن تحل      

 أوجـــد  :                                                            
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   : 4رقم  46 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب    

 أوجــــد :                                                              
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 

        න
𝒙𝟐 +   𝟏

𝒙𝟑 + 𝟒 𝒙𝟐   𝒅𝒙 

        න
𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏
𝒙𝟑 − 𝟐 𝒙𝟐 + 𝒙

  𝒅𝒙 

 6 - 5بند     تابع التكامل بالكسور الجزئیة

37



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 37الصفحة              (                    

    
  

    
          أوجـــد  :                 : 5رقم  47 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب 

     
 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

               أوجـــد  :            : 9  رقم  20 ـكراسة التمارین ص       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  تابع التكامل بالكسور الجزئیة

        න
𝒙𝟑 − 𝟐 𝒙𝟐  − 𝟒

𝒙𝟑  − 𝟐 𝒙𝟐   𝒅𝒙 

              න
𝟐𝒙𝟐 +  𝒙 + 𝟑

𝒙𝟐  −  𝟏
  𝒅𝒙 

 6 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 37الصفحة              (                    

    
  

    
          أوجـــد  :                 : 5رقم  47 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب 

     
 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

               أوجـــد  :            : 9  رقم  20 ـكراسة التمارین ص       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  تابع التكامل بالكسور الجزئیة

        න
𝒙𝟑 − 𝟐 𝒙𝟐  − 𝟒

𝒙𝟑  − 𝟐 𝒙𝟐   𝒅𝒙 

              න
𝟐𝒙𝟐 +  𝒙 + 𝟑

𝒙𝟐  −  𝟏
  𝒅𝒙 

 6 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 40الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
               أوجـــد  :          : 1رقم  51 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب    
 
 
 
 
 
 
 
                      أوجــد :               : 1  رقم  22  ـكراسة التماریـن ص    
 
 
 
 
 
 
 
                         أوجــد :           : 1  رقم  22كراسة التماریـن صـ    

 
 
 
 
 
 
   
 

 التكامل المحدد

              න (𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟐)
𝟕

𝟐
𝒅𝒙 

             න 𝟑𝒙(𝒙 − 𝟒)
𝟏

−𝟏
𝒅𝒙 

             න (𝒙 + 𝟏)𝟐
𝟐

𝟎
𝒅𝒙 

 7 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 41الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         أوجـــد  :       2رقم  52  ـصكتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
  

                                                                                                          
       
 
 
 
 
 

                                                                                      
 
 
 
 
 
 

                                                                                                       
 
 
 
 
 
 
 
  

 تابع التكامل المحدد

             න  (
𝟏
𝟐

𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 −   𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙)
𝝅
𝟐

𝝅
𝟒

 𝒅𝒙 

b  

a  

       න 𝟓
−𝟑

𝟐
𝒅𝒙 

න ( −𝟐𝒙𝟑  +  𝒙𝟐 )
𝟑

𝟑
𝒅𝒙 c  

d  න
𝟏

𝒙 −   𝟏

𝟒

𝟐
𝒅𝒙 

 7 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 42الصفحة              (                    

                                                                                     أوجد :                    4  رقم   22  ـكراسة التماریـن ص
 
 
 
 
 
 
 

       
                  أوجد :                       5  رقم   22كراسة التماریـن صـ  

 
 
 

  
 
 
 
 
 

   أوجد :                  6  رقم   22كراسة التماریـن صـ  
 
 
 
 

                                                                                                   
 
 
 
 
 
 

   أوجد :                 7  رقم   22كراسة التماریـن صـ  
 

                                                                                      
 
 
 
 
 
 
 
         

 تابع التكامل المحدد

න 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝒙  
𝝅
𝟑

𝟎
𝒅𝒙 

න
𝟖 − 𝒙𝟒

𝟐𝒙𝟐

𝟒

𝟏
𝒅𝒙 

න 𝒙 √𝒙
𝟏

𝟎
  𝒅𝒙 

න ( 𝟑 𝒆𝒙 +  
𝟓
𝒙 )

𝟐

𝟏
  𝒅𝒙 

 
 

 7 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 43الصفحة              (                    

                           أوجـــد :    :  3رقم  52صـ حاول أن تحل كتاب الطالب  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 : 10  رقم   22كراسة التماریـن صـ          : 9  رقم   22كراسة التماریـن صـ         

  أوجد :                               أوجد :         
 
 
 
 
 

                                                                           
                                                                                                                      

 
     
 
 
 
 
 

      
 

 تابع التكامل المحدد

න | 𝟐𝒙 − 𝟒 |𝒅𝒙
𝟒

ି𝟑
 a  

b  න   
𝟐

𝟏
| 𝒙 +   𝟐 | 𝒅𝒙 

නห  𝒙𝟑 ห 𝒅𝒙
𝟏

ି𝟏

𝒙 න( 𝒙 |𝒙| + 𝟑) 𝒅𝒙
𝟑

ି𝟐

 

 7 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 44الصفحة              (                    

 :  تاǺع خʦاص الʯؒامل
 
 
 
 
 
 
 
 

 : 4رقم  53  ـصل حاول أن تحكتاب الطالب     
 
 دون حساب قیمة التكامل أثبت أن :                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   : 12رقم  22صـ  كراسة التمارین 

 دون حساب قیمة التكامل أثبت أن :                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

න ( 𝒙𝟐 + 𝒙 )
𝟎

ି𝟏
𝒅𝒙 ≤ 𝟎 

 تابع التكامل المحدد

න ( 𝒙𝟑 − 𝟓𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 )
𝟎

ି𝟏
𝒅𝒙 ≥ 𝟎 

 7 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 46الصفحة              (                    

 Graphical Interpretation of Definite Integral د      المحد للتكامل البیاني التفسیر
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 : 6رقم  55 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب  
  

 أوجد قیمة                                              بیانیا               
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        : 7رقم  56 ـصكتاب الطالب حاول أن تحل   

                        أوجــــد  :                                
          

 
          

 
 
 
 
 
 
 

   න (𝟐 − 𝟐𝒙)   𝒅𝒙
𝟓

ି𝟏
 

 للتكامل المحددالتفسیر البیاني 

   න ඥ 𝟐𝟓 −  𝒙𝟐
𝟓

ି𝟓
𝒅𝒙 a  

 7 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 47الصفحة              (                    

  : 7رقم  56 ـصكتاب الطالب حاول أن تحل تابع     
 أوجد :                                                                 

 
 
 
 

                                                                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 أوجـــد :                    : 8رقم  57 ـصكتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       

 تابع التكامل المحدد

b     න −ඥ 𝟏𝟔 −  𝒙𝟐  
𝟒

𝟎
𝒅𝒙 

   න 𝑺𝒊𝒏 𝟐𝒙 𝑪𝒐𝒔𝟐𝒙  
𝝅
𝟑

𝝅
𝟔

𝒅𝒙 

 7 - 5بند   
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 48الصفحة              (                    

 : 9رقم  58 ـ صكتاب الطالب حاول أن تحل       
   أوجـــد :                                                                              

                                                           
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   න (𝒙 + 𝟏) ඥ𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟓  𝒅𝒙
𝟏

ି𝟏
 

   න 𝒙 √𝒙 − 𝟏  𝒅𝒙
𝟓

𝟐
 

 تابع التكامل المحدد

a  

b  

 7 - 5بند   

47



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 49الصفحة              (                    

 : 10رقم  58 ـصكتاب الطالب حاول أن تحل  
 أوجــد :                                                             

   
                             

 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أوجــــد   :        : 11رقم  59 ـصحاول أن تحل كتاب الطالب 
   
 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  : البنود الموضوعیة  22كراسة التمارین صـ      
15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
               

 

   න 𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙  𝒅𝒙
𝝅
𝟒

𝟎
 

   න
𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟕

𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔   𝒅𝒙
𝟕

𝟒
 

 7 - 5بند    تابع التكامل المحدد
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 50الصفحة              (                    

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  :  1رقم  66صـ كتاب الطالب مثال            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  1رقم  66صـ كتاب الطالب حاول أن تحل  
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 

 1- 6بند   المساحات في المستوى
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 51الصفحة              (                    

 :  2رقم  67 صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1- 6بند   تابع المساحات في المستوى
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 52الصفحة              (                    

 :  3رقم   69صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 و محور السینات في الفترة المبینة .  𝒇أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنى الدالة      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

    𝒇(𝒙) =  𝒙𝟑 − 9𝑥        ,   [−2 , 1] 

    𝒇(𝒙) =  𝒄𝒐𝒔𝒙        ,   [0 , 𝜋] 

 تابع المساحات في المستوى

b  

a  

 1- 6بند  

51



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 53الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  4رقم  70صـ كتاب الطالب مثال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  4رقم  70صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 1- 6بند   تابع المساحات في المستوى
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 54الصفحة              (                    

 : 5رقم  71صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  6رقم  72صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1- 6بند   تابع المساحات في المستوى
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 55الصفحة              (                    

 باستخدام القیمة المطلقة دون الحاجة لاستخدام القیمة الاختیاریة كالتالي : Aیمكن لإیجاد المساحة     
 
 
 

 :  7رقم  72صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
           

 :  أوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحنیي الدالتین     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1- 6بند   تابع المساحات في المستوى
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 58الصفحة              (                    

 
 
 
 

 :  1رقم  77صـ كتاب الطالب مثال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  1رقم  77صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 2 - 6بند   حجوم الأجسام الدورانیة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 59الصفحة              (                    

 :  2رقم  77صـ كتاب الطالب مثال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  2رقم  78صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 - 6بند   تابع حجوم الأجسام الدورانیة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 60الصفحة              (                    

 
 
 
 

 
 

 :  3رقم  78صـ كتاب الطالب مثال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 - 6بند   تابع حجوم الأجسام الدورانیة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 61الصفحة              (                    

 :  3رقم  79صـ  كتاب الطالب حاول أن تحل
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 - 6بند   تابع حجوم الأجسام الدورانیة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 62الصفحة              (                    

 :  4رقم  79صـ كتاب الطالب مثال 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  4رقم  79صـ كتاب الطالب حاول أن تحل  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

  البنود الموضوعیة  30كراسة التمارین صـ  
12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
            

 

 2 - 6بند   تابع حجوم الأجسام الدورانیة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 63الصفحة              (                    

 أولا : طول قوس من منحنى
 
 
 
 
 
 
 
 

 : 1رقم  81صـ كتاب الطالب حاول أن تحل  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  1رقم  32صـ كراسة التمارین    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3 - 6بند   طول قوس و معادلة منحنى دالة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 64الصفحة              (                    

 :  2رقم  82صـ كتاب الطالب حاول أن تحل     
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  2رقم  32صـ كراسة التمارین 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3 - 6بند   تابع طول قوس و معادلة منحنى دالة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 65الصفحة              (                    

 ثانیا : إیجاد معادلة منحنى دالة باستخدام التكامل
 

 :  3رقم  83صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  4رقم  83صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 3 - 6بند   تابع طول قوس و معادلة منحنى دالة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 66الصفحة              (                    

  :  5رقم  84صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  6رقم  85صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 : البنود  الموضوعیة  32كراسة التمارین صـ      

9 8 7 6 5 4 3 2 1 
         

 

 3 - 6بند   تابع طول قوس و معادلة منحنى دالة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 67الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  1رقم  87صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  2رقم  88صـ كتاب الطالب حاول أن تحل  
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 

 4 - 6بند   المعادلات التفاضلیة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 68الصفحة              (                    

 :  3رقم  88صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   :  4رقم  88صـ كتاب الطالب مثال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 تابع المعادلات التفاضلیة

a  

 4 - 6بند  
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 69الصفحة              (                    

 :  4رقم  88صـ تابع كتاب الطالب مثال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  4رقم  89صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تابع المعادلات التفاضلیة

b  

 4 - 6بند  
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 70الصفحة              (                    

 
 :  5رقم  90صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 :  6رقم  90صـ كتاب الطالب حاول أن تحل   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 4 - 6بند   تابع المعادلات التفاضلیة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 70الصفحة              (                    

 
 :  5رقم  90صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 :  6رقم  90صـ كتاب الطالب حاول أن تحل   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 4 - 6بند   تابع المعادلات التفاضلیة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 71الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 

  :  7رقم  91صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : البنود الموضوعیة  35كراسة التمارین صـ  
14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
              

 
 

 4 - 6بند   تابع المعادلات التفاضلیة
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 72الصفحة              (                    

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 1 - 7بند   المكافئالقطع  –القطوع المخروطیة 
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 73الصفحة              (                    

 :  1رقم  104صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  2رقم  105صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تابع القطع المكافئ

a  

b  

a  

b  

 1 - 7بند  
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 74الصفحة              (                    

 :  3رقم  105صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  4رقم  106صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 - 7بند   تابع القطع المكافئ

72



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 75الصفحة              (                    

 :  5رقم  106صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  :  6رقم  107صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 - 7بند   تابع القطع المكافئ
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 77الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 - 7بند   القطع الناقص

74



9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 78الصفحة              (                    

  :  1رقم 112صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  2رقم  113صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 القطع الناقصتابع 

a  

b  d  

c  

 2 - 7بند  
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 79الصفحة              (                    

 :  3رقم  113صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  4رقم  114صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 2 - 7بند   تابع القطع الناقص
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 80الصفحة              (                    

 :  5رقم  115صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  6رقم  116صـ كتاب الطالب حاول أن تحل  
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 - 7بند   تابع القطع الناقص
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 82الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3 - 7بند   القطع الزائد
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 83الصفحة              (                    

 :  1رقم  122صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تابع القطع الزائد

c  

b  

a  
d  

e  

 3 - 7بند  
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 84الصفحة              (                    

 :  2رقم  122صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  3رقم  123صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3 - 7بند   تابع القطع الزائد
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 85الصفحة              (                    

 :  4رقم  124صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  5رقم  125صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 3 - 7بند   تابع القطع الزائد
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 87الصفحة              (                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  1رقم  129صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الإختلاف المركزي

a  

b  

c  

 4 - 7بند  
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 88الصفحة              (                    

 :  2رقم  131صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  3رقم  131صـ كتاب الطالب مثال 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تابع الإختلاف المركزي

a  b  

 4 - 7بند  
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9201التاريــخ :         /       /                                  الیوم :                                                                   

                                                       العنـــوان :                     
                                                                         

 

  W.R.E                                                               ) 89الصفحة              (                    

 :  3رقم  131صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :  4رقم  133صـ كتاب الطالب حاول أن تحل 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 : البنود الموضوعیة  49كراسة التمارین صـ         

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
                

 

 تابع الإختلاف المركزي

a  

b  

 4 - 7بند  
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  المتقطعة العشوائية المتغيرات ( 1 – 8 )      
                                                                  Discrete Random Variables    

 
   Random Variable                   العشوائي                                  المتغيرّ   
  العشوائي المتغير :تعريف   

  ℝ من جزئية مجموعة ومداها  ℝ هو المقابل ومجالها  s عشوائية لتجربة العينة فضاء مجالها دالة هو 

∶ 𝑿                                       حيث         𝑺  ⟶  ℝ   

   (X  عشوائية لتجربة العشوائي المتغير   ،S العينة فضاء  ، ℝ الحقيقية الأعداد مجموعة  . ) 

 مثال توضيحي :      

 كالتالي :  عند إلقاء قطعة نقود متماثلة مرتين متتاليتين فإن فضاء العينة   يكون       

                                          ( {T  ،T  ( ، )H  ،T  (، )T ،H  ( ، )H ،H } ) S = 

 اذا اقتصرت دراستنا على عدد الصور التي ظهرت في كل عنصر من عناصر فضاء العينة ف والتي هي      

 على الترتيب 2،  1،  1،  0كالتالي :         

 قيقي كما هو موضّح في الجدول التالي : نكون قد أقرناّ كل عنصر من عناصر فضاء العينة بعدد ح  

 عناصر فضاء العينة عدد الصور في كل عنصر 

2 ( H , H ) 

1 ( H , T ) 

1 ( T , H ) 

0 ( T , T ) 
 X     { =0  ،1 ،2 }   وعليه فإن  مدى      X  سوف نرمز المتغير العشوائي بالرمز   

 ففي المثال السابق نلحظ ما يلي :       

  = S ( { T  ،T  ( ، )H  ،T  (، )T ،H  ( ، )H ،H} )     هو    Xمجال المتغير العشوائي   (1)  

 ℝالمجال المقابل للمتغير العشوائي هو ( 2)  

 X (s) ويرمز له بالرمز         {  2،  1،  0هو }      Xالمدي للمتغير العشوائي  (3)  

 وائية ، سوف ندرس نوعين فقط منها وهما :  يوجد عدة أنواع من المتغيرات العش       

 .المتغيرات العشوائية المتقطعة ) المنفصلة (           

 .المتغيرات العشوائية المتصلة ) المستمرة (           

   لقيم هذه المتغيرات     x , y ، ...   للرمز للمتغيرات العشوائية  وكذلك سنستخدم     X    ،Y    سوف نستخدم   

الصفحة 125
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 تعريف المتغيرات العشوائية المتقطع            

 متغيرًا عشوائيًّا متقطعاً  إذا كانت مجموعة القيم الممكنة له X يكون المتغير العشوائي                    

      سواء كانت  الأعداد الحقيقية: مجموعة متقطعة أي قابلة للعد ، من X(s)  ) المدى (                 

 منتهية أم غير منتهية.                  

 142( صـ 1) مثال     
     في تجربة  إلقاء قطعة نقود متماثلة مرتين متتاليتين ، أوجد مجموعة القيم للمتغيرات العشوائية التالية      

 وحددّ فيما إذا كانت متغيرات عشوائية متقطعة أم لا :      

 الصورالذي يمثل عدد ا  X    المتغير العشوائي )أ(      

 الصورعدد   مربع الذي يمثل Y  المتغير العشوائي )ب(     

  الصورالذي يمثل عدد الكتابات  مطروحًا منه عدد    Zالمتغير العشوائي )جـ(    

 الحـــــــــــــــل        

 

 

 

 

 

 

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

الصفحة 126
86



SOBHI ATIA 

 

 143  ( صـ 1حاول أن تحل )           
     في تجربة  إلقاء قطعة نقود متماثلة مرتين متتاليتين ، أوجد مجموعة القيم للمتغيرات العشوائية التالية      

 وحددّ فيما إذا كانت متغيرات عشوائية متقطعة أم لا :      

 الذي يمثل عدد الكتابات   X  المتغير العشوائي )أ(      

 الذي يمثل مكعب  عدد الكتاباتY    لمتغير العشوائي ا)ب(     

 2الذي يمثل عدد الكتابات  مطروحًا منه عدد   Z  المتغير العشوائي )جـ(    

    الحـــــــــــــــل        
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       ة، أوجد مجموعة القيم للمتغيرات العشوائية التالي ةمتتالي ثلث مرات في تجربة  إلقاء قطعة نقود متماثلة  (2)   

 وحددّ فيما إذا كانت متغيرات عشوائية متقطعة أم لا :      

 الذي يمثل عدد الكتابات   X  المتغير العشوائي )أ(      

 عدد الكتابات ربعالذي يمثل Y    المتغير العشوائي )ب(     

 1 مضافا له الذي يمثل عدد الكتابات    Z  المتغير العشوائي )جـ(    

    الحـــــــــــــــل        
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 Probability Distribution Function            ي دالة التوزيع الاحتمال          
    
 ستعريف: دالة التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي     

 {x2 , x1 x , 3 ..… ,متغيرًا عشوائيًّا متقطعاً مداه }  Xإذا كان          

 تعرّف كالتالي :    fفإن دالة التوزيع الاحتمالي                    

                                          )   , i = 1, 2 , 3 , ….. i ) = p ( x = xi f(x 

         

     ويمكن تمثيلها بالجدول التالي :        

 

 

  .  التوزيع الاحتمالي  ( تسمي دالة  x ix) i , p( أي أن مجموعة النقاط في المستوي الإحداثي التي تمثل الأزواج المرتبة )

 143( صـ 2) مثال   

  :عن يعبرّ    Xالعشوائي  المتغير واحدة، مرة نرد حجر رمي تجربة في 

  .ذلك لغير والصفر كليًّا عدداً التربيعي الجذر يكون عندما العلوي الوجه على الظاهر للعدد التربيعي الجذر 

 :فأوجد   

(a) نة العي فضاءs)  وعدد عناصر )n(s)   . 

(b)  العشوائي المتغير مدى X    . 

(c)  العشوائي  المتغير مدى(s)    :) 1 )= p (X = xif(x   

(d)  العشوائي  للمتغير الاحتمالي التوزيع دالةX   .  

    الحـــــــــــــــل            

 

 

 

 

 

 

 

.......... 2x 1x ix 

........ )2(x f )1(x f )i f (x 

الصفحة 128
89



SOBHI ATIA 

 

 144( صـ 2)  حاول أن تحل        

  :عن يعبرّ    Xالعشوائي  المتغير واحدة، مرة نرد حجر رمي تجربة في        

  »  ذلك لغير -1 و ، 4 من صغرأ الظاهر العدد يكون عندما 1 منه مطروحًا الظاهر العدد مربع  « 
 :فأوجد           

(a) العينة  فضاءs)  وعدد عناصر )n(s)   . 

(b)  العشوائي المتغير مدى X    . 

(c)  العشوائي  المتغير مدى(s)    :) 1 )= p (X = xif(x   

(d)  الاحتمالي التوزيع دالة f العشوائي  للمتغيرX   .  

    الحـــــــــــــــل            
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 145( صـ 3) مثال   

 »عن الكتابات  يعبرّ « الكتابات عدد X  العشوائي المتغير كان إذا متتالية، مرات ثلث نقود قطعة إلقاء عند 

 :فأوجد   

(a) العينة  فضاءs)  وعدد عناصر )n(s)   . 

(b)  العشوائي المتغير مدى X   .  

(c)  العشوائي  المتغير مدى(s)    :) 1 )= p (X = xif(x   

(d)  الاحتمالي التوزيع الةد f العشوائي  للمتغيرX   .  

    الحـــــــــــــــل            
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 146( صـ 3) حاول أن تحل    
 » الصورةعن  يعبرّ « الكتابات عدد X  العشوائي المتغير كان إذا متتالية، مرات ثلث نقود قطعة إلقاء عند 

 :فأوجد   

(a) العينة  فضاءs)عدد عناصر  ( وn(s)   . 

(b)  العشوائي المتغير مدى X   .  

(c)  العشوائي  المتغير مدى(s)    :) 1 )= p (X = xif(x   

(d)  الاحتمالي التوزيع دالة f العشوائي  للمتغيرX   .  

    الحـــــــــــــــل            
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 المتقطعة العشوائية المتغيرات (1-8)بند  اريــــــــــــــــــة التمــــــــــــــــــكراس   
  مقالية تمارين  A  المجموعة                                       

  :فأوجد الصور عدد عن يعبر  Xالعشوائي  المتغيرّ كان إذا متتاليتين، مرتين نقود قطعة إلقاء تجربة في  (1)

     (a)   فضاء العينة(s)  وعدد عناصر هn(s)  

     (b) العشوائي  المتغير مدىX   

    (c)  العينة  فضاء عناصر من عنصر كل وقوع احتمال) :  (s) i ) = P (X = xi f(x  

     (d) العشوائي  للمتغير الاحتمالي التوزيع دالةX    

 :الحـــــــــــــــل          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الصفحة 149
93



SOBHI ATIA 

 

 146صـ   (4)  مثال   

  هي  :   Xالعشوائي  للمتغير  fالاحتمالي   التوزيع دالة كانت إذا     

    

 

(a) ة  فأوجد قيمk           

(b)   الاحتمالي   التوزيع دالةأرسم بيانf  العشوائي  للمتغيرX      

      الحـــــــــــــــل                  

    

 

 

 

 

 

............................................................................................................................................. 

 146صـ   (4)   حاول أن تحل   

  هي  :   Xالعشوائي  للمتغير  fالاحتمالي   التوزيع دالة كانت إذا     

    

 

 (a)  فأوجد قيمةk           

   (b)  الاحتمالي   التوزيع دالةأرسم بيانf  العشوائي  للمتغيرX      

      الحـــــــــــــــل                  

    

 

 

 

3 2 1 -2  x 

0.2 k 0.1 0.3 f (x) 

        

        

        

        

        

        

4 3 2 1 0 x 

k 0.2 0.1 0.15 0.35 f (x) 
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 146صـ   (5)  مثال   

  f(-2) = f(-1) = 0.3   , f(1)=0.2وكان      { 1 , 0 , 1- , 2- }   :هو مداه متقطعاً عشوائيًّا متغيرًا     xكان  إذا    

  Xالعشوائي  للمتغير  f الاحتمالي التوزيع دالة اكتب ثم،    f(0)أوجد     

      الحـــــــــــــــل              

    

 

 

 

 

 

 

............................................................................................................................................. 

 146صـ   (5)   حاول أن تحل   

     { 3 , 2 , 1 ,0 }   :هو مداه متقطعاً عشوائيًّا متغيرًا     xكان  إذا    
  f(2 ) =0.15    ,      f(0) = 0.1   ,      f(1)=0.6      وكان            

  Xالعشوائي  للمتغير  f الاحتمالي يعالتوز دالة اكتب ثم،    f(3)أوجد     

      الحـــــــــــــــل              
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  هي  :   Xالعشوائي  للمتغير  fالاحتمالي   التوزيع دالة كانت إذا (3)    

    

 

 (a) قيمة  فأوجدk           

      الحـــــــــــــــل                  

    

 

 

 

 

 

........................................................................................................................................... 

  f(4) =0.2, f(3) = 0.4   , f(1)=0.1وكان      { 4 , 3 , 2 ,1 }   :هو مداه متقطعاً عشوائيًّا متغيرًا     xكان  إذا   (4) 

  Xالعشوائي  للمتغير  f الاحتمالي التوزيع دالة اكتب ثم،    f(2)أوجد     

      الحـــــــــــــــل              

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 2 1 0 -1  x 

0.3 0.2 k 0.3 0.1 f (x) 
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 المتقطعة العشوائية للمتغيرات والتباين (الوسط) التوقع

 Expectation and Variance for Discrete Random Variables                       

 هو القيمة التي تتجمع حولها القيم الممكنة للمتغير العشوائي المتقطع . :  𝝁التوقع )الوسط(  

  هو القيمة التي تقيس تشتت قيم المتغير العشوائي المتقطع عن قيمته المتوسطة .:       𝝈𝟐التباين       

 :المتقطع العشوائي للمتغير (الوسط) التوقع :أولاً  

Expectation for Discrete Random Variable 

 تعريف :          
   fمتغيرًا عشوائيًّا له دالة التوزيع الاحتمالي  Xإذا كان      

  = X                : {, ……..3 , x2 , x1 x  } X (s)  دى م     

  :التالية بالصيغة يعطى         Xالتوقع للمتغير العشوائي (  𝛍 )   فإن     

                                                                     𝛍 =  ∑ 𝑥𝑖 𝑓 (𝑥𝑖 )        

                    𝜇 =  𝑥1 𝑓 (𝑥1) + 𝑥2 𝑓 (𝑥2) + 𝑥3 𝑓 (𝑥3)   + ⋯        

      

  

 (150صـ ) (7)  مثال         

 هي :  X  للمتغير العشوائي   fإذا كانت دالة التوزيع الأحتمالي      

    

 

 

 

 Xالعشوائي   𝛍أوجد  التوقع  للمتغير         

 الحـــــــــــــــل :       

 

 

 

 

 

5 4 3 2 1 x 

𝟏
𝟑𝟓 

𝟑
𝟑𝟓 

𝟔
𝟑𝟓 

𝟐
𝟕

 
𝟑
𝟕

 f (x) 
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 (150صـ ) (7)  حاول أن تحل         

 هي :  X  للمتغير العشوائي   fإذا كانت دالة التوزيع الأحتمالي      

 

 

 

 

 Xالعشوائي   𝛍أوجد  التوقع  للمتغير         

 الحـــــــــــــــل :       

 

 

 

 

............................................................................................................................................. 

 Variance for Discrete Random Variable                  المتقطع العشوائي للمتغير التباين   

 

  :بالصيغة يعطى العشوائي للمتغير التباين فإن  f الاحتمالي التوزيع دالة له متقطعاً عشوائيًّا متغيرًا   X كان إذا

𝝈𝟐:         التباين     =  ∑( 𝒙𝒊
𝟐𝒇(𝒙𝒊) − 𝝁𝟐           حيث𝛍  هو التوقع 

𝛔:      الانحراف المعياري         =  √𝝈𝟐        (  للتباين الموجب التربيعي لجذر ا    ) 

 

 (151صـ ) (8)  مثال             
 هي :  X للمتغير العشوائي    fإذا كانت دالة التوزيع الأحتمالي     

    

 

 

 أوجد :        

(a)  التوقع(  𝛍 ) 

(b)  التباين  ( 𝝈𝟐 )                (c)      االانحراف المعياري( 𝝈 ) 

2 1 0 x 

𝟏
𝟗

 
𝟒
𝟗 

𝟒
𝟗 f (x) 

5 4 3 2 1 x 

0.02 0.09 0.17 0.29 0.43 f (x) 
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 : الحـــــــــــــــل       

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

.................................................................................................................................... 
 (151صـ ) (8) تحلحاول أن             
 هي :  X للمتغير العشوائي    fإذا كانت دالة التوزيع الأحتمالي     

    

 

 

 أوجد :        

(a)   ( التوقع𝛍 ) 

(b)    التباين( 𝜎2 )                (c)      االانحراف المعياري( 𝜎 ) 

 : الحـــــــــــــــل       
 

 

 

 

 

 

5 4 3 2 1 x 

0. 3 0.1 0.3 0.1 0.2 f (x) 
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 هي :  X  للمتغير العشوائي   fإذا كانت دالة التوزيع الأحتمالي  (6)    

    

 

       

 Xالعشوائي   𝛍أوجد  التوقع  للمتغير   

 الحـــــــــــــــل :       

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 هي :  X للمتغير العشوائي    fإذا كانت دالة التوزيع الأحتمالي  (7)     

    

 

 

 أوجد :        

(c)   ( التوقع𝛍 ) 

(d)    التباين( 𝝈𝟐 )                (c)      االانحراف المعياري( 𝝈 ) 

 : الحـــــــــــــــل       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 2 1 0 x 

0.1 0.4 0.3 0.2 f (x) 

10 9 8 7 x 

𝟑
𝟖

 
𝟑
𝟖

 
𝟑
𝟖

 
𝟏
𝟖

 f (x) 
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   متقطع عشوائي لمتغير التراكمي التوزيع دالة

                                     Variable  Cumulative Distribution Function for a Discrete Random  

    Xالمتقطع  العشوائي للمتغير   fالاحتمالي  التوزيع دالة بالتفصيل درسنا 

        :الشرطين تحقق  fالاحتمالي  التوزيع دالة أن وبينّا   

                            ∑ 𝒇(𝒙𝒊) = 𝟏  (b)                                       (a)  𝟎 ≤ 𝒇 (𝒙) ≤ 𝟏  

 تعريف :      

  Xئي العشوا المتغير وقوع احتمال هي aالقيمة   عند المتقطع العشوائي للمتغير   Fالتراكمي  التوزيع دالة   

 أي أن :             aيساوي  أو من أصغر   Xيكون  بحيث                      

                                                                              F (a) = P ( 𝑿 ≤ 𝒂 )     

    [1 , 0 ] المدى يساوي لمقابلا المجال وأن  ℝهو     F التراكمي التوزيع دالة مجال أن لاحظ               

 (152صـ ) (9)  مثال  
 هي :  X للمتغير العشوائي    fإذا كانت دالة التوزيع الأحتمالي     

    

 

 

     X    العشوائي للمتغير التراكمي التوزيع دالة   F كانت إذا       

    F(2)  , F(3) , F(4) , F(4.5) , F(5) , F (7)فأوجد :         

 : الحـــــــــــــــل       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 4 3 x 

0. 2 0. 3 0.5 f (x) 
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 (152صـ ) (9)  حاول أن تحل 
 هي :  X للمتغير العشوائي    fإذا كانت دالة التوزيع الأحتمالي     

    

 

 

     X    العشوائي لمتغيرل التراكمي التوزيع دالة   F كانت إذا       

    F(0)  , F(1) , F(3.5) , F(4) , F(5) , F (8)فأوجد :         

 : الحـــــــــــــــل       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

............................................................................................................................................. 

  Graph of Cumulative Distribution Function         التراكمي التوزيع دالة بيان

  عن عبارة بيانها فإن وبالتالي [1 , 0 ] = المدى = المقابل ومجالها  ℝمجالها  دالة هي التراكمي التوزيع دالة 

  .وقطع مستقيمة شعاعين   

 (152صـ ) (9)  مثال  
 هي :  X للمتغير العشوائي    fالة التوزيع الأحتمالي إذا كانت د    

    

 

 

 Fارسم بيان دالة التوزيع التراكمي          

5 4 3 2 1 x 

0. 02 0. 09 0.17 0.29 0.43 f (x) 

5 4 3 x 

0. 2 0. 3 0.5 f (x) 
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 :  Xالعشوائي  للمتغير التراكمي التوزيع دالة خواص بعض  

                                                        (a)   𝑃 (𝑋 > 0 ) = 1 − 𝑃(𝑋 ≤ 𝑎 ) = 1 − 𝐹 (𝑎)  

                                                                        (b) 𝑃 (𝑎 < 𝑋 ≤ 𝑏 ) = 𝐹 (𝑏) − 𝐹 (𝑎)  

    (c)   𝑃 (𝑎 < 𝑋 ≤ 𝑏 ) =  𝑃 (𝑎 ≤ 𝑋 < 𝑏 ) =  𝑃 (𝑎 < 𝑋 < 𝑏 ) = 𝑃 (𝑎 ≤ 𝑋 ≤ 𝑏 )   

 

 (154صـ ) (10)  مثال  

  .   Xالمتقطع  العشوائي للمتغير F التراكمي التوزيع دالة قيم بعض يبينّ التالي الجدول   

   

 

 أوجد :     
                                                                                       (a)  𝑷 ( 𝟏 < 𝒙 ≤ 𝟑 )    
                                                                                        𝑷 ( 𝟐 ≤ 𝒙 <  𝟓 ) (b)    

                                                                                              (c)    𝑷 ( 𝒙 > 𝟐 ) 

 :الحـــــــــــــــل          
 
 

 

................................................................................................................................... 

 (155صـ ) (10) حاول أن تحل

  .   Xالمتقطع  العشوائي للمتغير F التراكمي التوزيع دالة قيم بعض يبينّ التالي الجدول   

   

 

 أوجد :     
                                                                                         (a)  𝑷 ( 𝟐 < 𝒙 < 𝟒 )    

                                                                                               (c)    𝑷 ( 𝒙 > 𝟑 ) 

 :الحـــــــــــــــل          
 

 

5 3 2 1 x 

1 0.6 0.2 0.15 F (x) 

4 3 2 1 x 

1 0.65 0.40 0.25 F (x) 
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 هي :  X للمتغير العشوائي    fإذا كانت دالة التوزيع الأحتمالي  (8)   

    

 

 

     X    العشوائي للمتغير لتراكميا التوزيع دالة   F كانت إذا       

   F(0)  , F(1) , F(2) , F(3) , F(3.5) , F (4) , F(5)فأوجد :         

 : الحـــــــــــــــل       

 

 

 

 

 

 

 

.................................................................................................................................... 

  .   Xالمتقطع  العشوائي للمتغير F التراكمي التوزيع دالة قيم بعض يبينّ التالي الجدول (9)  

   

 

 أوجد :     
                                                                                      (a)  𝑷 ( −𝟏 < 𝒙 < 𝟓 )    

                                                                                        𝑷 ( 𝟑 < 𝒙 <  𝟕 ) (b)    
                                                                                               (c)    𝑷 ( 𝒙 > 𝟑 ) 

 :ـــــــــل الحــــــ         
 
 

 

    

 

4 3 2 1 0 x 

0.3 0.25 0. 1 0. 15 0.2 f (x) 

7 5 3 -1 x 

1 0.7 0.45 0.1 F (x) 

الصفحة 154
104



SOBHI ATIA 

 

 )المستمرة( المتصلة العشوائية المتغيرات   (8-2)               
                              Continuous Random Variables   

            
   المتصل العشوائي المتغير :تعريف             

   مدى أن أي الحقيقية الأعداد من فترة عن عبارة له الممكنة القيم موعةمج تكون التي المتغير هو      
𝑿       المتصل العشوائي المتغير       = { 𝒙: 𝒂 ≤ 𝒙 ≤ 𝒃 }   للعد قابلة غير مجموعة وهي.  

   
  :المتصلة العشوائية المتغيرات عن أمثلة       

 سنة (15-20) من  أعمارهم بالكيلوجرام طلب مجموعة كتلة  

  كامل يوم خلل الإنسان جسم حرارة درجة.  

 الزمن وحدة خلل لسيارة المقطوعة المسافة. 

 باللتر اليوم في البقرة تنتجها التي الحليب كمية.  

 

  ( ) المستمر المتصل العشوائي للمتغير الاحتمالي التوزيع

 التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي المتصل 

 العشوائي الكمي المستمر على شكل مدرج تكراري نسبي يمكن تمثيل بيانات المتغير

 شكل هذا المدرج هو أقرب وصف لمنحنى التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي المتصل

 كلما صغر طول الفئة حصلنا على رسم أدق للمنحنى الخاص بدالة احتمال المتغير المستمر كما بالشكل

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
   

 المساحة تحت المنحنى هي عبارة عن مجموع الاحتمالات الكلية للمتغير العشوائي المتصل         

 لذلك فإن هذه المساحة تساوي الواحد الصحيح     

 .)المستمر( المتصل العشوائي للمتغيربـدالة كثافة الاحتمال   f (x)تسمى الدالة       

 

    
 

     

     

     
 

   
 

    
 

     

     

     

     

F(x) 

x 

f(x) 

x h ب 

 راريالمدرج التك
 منحنى التوزيع الاحصائي

b a 

 منحنى التوزيع الاحصائي 

الصفحة 157
105



SOBHI ATIA 

 

  خواص دالة كثافة الاحتمال د ) س (        

 

  -1       f(x) هي دالة متصلة على مجالها 

0 -  2   ≥f(x) لكل قيم س التي تنتمي لمجال الدالة 

 ومحور السينات  تساوي الواحد الصحيح f(x)قيمة المساحة المحددة بمنحنى الدالة 3-  

≥ P ( aيمكن ايجاد الاحتمال 4- 𝒙 ≤ 𝒃 ) اب المساحة تحت المنحنى ل بين القيمة بحسa ,b  من الشكل

 السابق

   a=bتنعدم المساحة المظللة في الشكل السابق إذا كان    5-

    P (X = a)أي أن لأي متغير عشوائي متصل فإن           

  

  (161صـ ) (1)  مثال  

   :هي له لاحتمالا كثافة ودالة متصلً  عشوائيًّا متغيرًا       X  كان إذا        

                                                                                 𝒇(𝒙) = {
𝟏
𝟒

: 𝟏 ≤  𝒙 ≤ 𝟓

في ماعد ذلك     𝟎
     

(𝒂) 𝑷 ( 𝟏 < 𝒙 ≤ 𝟓 )                                       (𝒃)  𝑷 ( 𝑿 <   𝟑 )                           
  (𝒄) 𝑷 ( 𝑿 ≥ 𝟏. 𝟓 )                                           (𝒅)  𝑷 ( 𝑿 =   𝟑 )                                   

 :الحـــــــــــــــل 
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  (162صـ ) (1)  حاول أن تحل   

   :هي له الاحتمال كثافة ودالة متصلً  عشوائيًّا متغيرًا       X  كان إذا

                                                                                 𝒇(𝒙) = {
𝟏
𝟔

: − 𝟑 ≤  𝒙 ≤ 𝟑

في ماعد ذلك     𝟎
     

(𝒂) 𝑷 ( 𝑿 ≤ 𝟐 )                                           (𝒃)  𝑷 (−𝟏 <  𝑿 <  𝟐)                      
  (𝒄) 𝑷 (−𝟏. 𝟓𝑿 < 𝑿 < 𝟐. 𝟓 )                   (𝒅)  𝑷 ( 𝑿 =   𝟎 )                                     

 :الحـــــــــــــــل 
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  اريــــــــــــــــــة التمــــــــــــــــــكراس  

 )المستمرة( المتصلة العشوائية المتغيرات (2-8)بند 
   :هي له الاحتمال كثافة ودالة متصلً  عشوائيًّا متغيرًا       X  كان إذا (1) 

                                                                                 𝒇(𝒙) = {
𝟏
𝟓

∶  𝟎 ≤  𝒙 ≤ 𝟓

𝟎 ∶ في ماعد ذلك   
     

(𝒂) 𝑷 ( 𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟓 )     (𝒃)𝑷(𝑿 = 𝟑)   (𝒄)  𝑷 ( 𝑿 ≤   𝟐 )      (𝒅) 𝑷 ( 𝑿 > 𝟐 )            
 :الحـــــــــــــــل  
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  (161صـ ) (2)  مثال 

   :هي له الاحتمال كثافة ودالة متصلً  عشوائيًّا متغيرًا       X  كان إذا        

                                                                                 𝒇(𝒙) = {
𝟏
𝟖

𝒙: 𝟎 ≤  𝒙 ≤ 𝟒

في ماعد ذلك     𝟎
     

(𝒂) 𝑷 ( 𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟒 )            (𝒃)  𝑷 ( 𝑿 ≤   𝟐 )               (𝒄) 𝑷 ( 𝑿 > 𝟐 )         
 :الحـــــــــــــــل              
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  (162صـ ) (1)  حاول أن تحل   

   :هي له الاحتمال كثافة ودالة متصلً  عشوائيًّا متغيرًا       X  كان إذا

                                                                                 𝒇(𝒙) = {
𝟏
𝟐

𝒙 ∶  𝟎 ≤  𝒙 ≤ 𝟐

𝟎 ∶ يف ماعد ذلك   
     

     (𝒂) 𝑷 ( 𝒙 < 𝟏 )          (𝒃)  𝑷 ( 𝑿 ≥   𝟏 )               (𝒄) 𝑷 ( 𝑿 = 𝟏 )            
 :الحـــــــــــــــل  
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   :هي له الاحتمال كثافة ودالة متصلً  عشوائيًّا متغيرًا       X  كان إذا (2)

                                                                                 𝒇(𝒙) = {
𝟏
𝟐

∶  𝟐 ≤  𝒙 ≤ 𝟒

𝟎 ∶ في ماعد ذلك   
     

(𝒂) 𝑷 (𝟐 ≤ 𝒙 ≤ 𝟒 )                                                 (𝒃) 𝑷 ( 𝑿 ≥ 𝟐. 𝟓 )            
 :الحـــــــــــــــل  

      

 

 

 

 

 

 

 

.................................................................................................................................... 

   :هي له الاحتمال كثافة ودالة متصلً  عشوائيًّا متغيرًا       X  كان إذا  (3)

                                                                                 𝒇(𝒙) = {
𝟐
𝟗

𝒙 ∶  𝟎 ≤  𝒙 ≤ 𝟑

𝟎 ∶ في ماعد ذلك   
     

(𝒂) 𝑷 (𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟑 )            (𝒃)𝑷(𝑿 < 𝟏)                           (𝒄) 𝑷 ( 𝑿 ≥ 𝟏 )            
 :الحـــــــــــــــل  
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 ( مستمر) متصل عشوائي لمتغير المنتظم الاحتمالي التوزيع     
    Regular Probability Distribution for a Random Continuous Variable  

  :تعريف        
  :يه  [ a , b ] على المنتظم الاحتمالي للتوزيع الاحتمال كثافة دالة       

                                                                 𝒇(𝒙) = {
𝟏

𝒃−𝒂
∶  𝒂 ≤  𝒙 ≤ 𝒃

𝟎 ∶ في ماعد ذلك   
           

 
= 𝝁              :هو المنتظم الاحتمالي للتوزيعالتوقع ) الوسط (   -         𝒂+𝒃 

𝟐
      

𝝈𝟐                      :  هو المنتظم حتماليالا للتوزيع التباين  -        =  (𝒃−𝒂)𝟐

𝟏𝟐
   

          (163صـ ) (3)  مثال    

f                                      𝒇(𝒙) :  الدالة لتكن                      = {
𝟏
𝟑

∶  𝟎 ≤  𝒙 ≤ 𝟑

𝟎 ∶ في ماعد ذلك   
     

(a) احتمال كثافة لةدا هي الدالة أن أثبت.   
(b) الدالة  أن أثبتf  المنتظم الاحتمالي التوزيع تتبع.  
(c)   أوجد𝑷 (𝟏 < 𝑿 ≤ 𝟑 )   
(d) للدالة  والتباين التوقع أوجدf   

 :الحـــــــــــــــل    
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.................................................................................................................................... 

          (164صـ ) (3)  حاول أن تحل 

f                                      𝒇(𝒙) :  الدالة لتكن                      = {
𝟏
𝟐

∶  𝟏 ≤  𝒙 ≤ 𝟑

𝟎 ∶ في ماعد ذلك   
     

(a) احتمال كثافة دالة هي الدالة أن أثبت.   
(b) الدالة  أن أثبتf  المنتظم الاحتمالي التوزيع تتبع.  
(c)   أوجد𝑷 (𝟐 < 𝑿 ≤ 𝟑 )   
(d) للدالة  والتباين التوقع أوجدf   

 :الحـــــــــــــــل    
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, 𝑵 ( 𝝁  الطبيعي الاحتمالي التوزيع     𝝈𝟐 )     

 التوزيع منحنى درسنا أن سبق وقد المتصلة الاحتمالية التوزيعات أهم من الطبيعي الاحتمالي التوزيع يعتبر   

  :منها وخواصه والتي الطبيعي

 المنوال = الوسيط = الحسابي المتوسط .  

 جرس( ناقوس شكل ىعل المنحنى بيان يكون( 

𝒙̅ )  محوره حول متماثل  =  𝝁 )  

 إلي    ∞ −  إلى طرفيه من المنحنى يمتد ∞   

 السينات( .  محور يقطع )لا

 مساحة( )وحدة الصحيح الواحد تساوي المنحنى تحت المساحة 

 الرأسي المستقيم 𝒙̅ =  𝝁  إلى  المنحنى تحت المساحة يقسم 

  .مساحة(  وحدة نصف )نصف تساوي نهمام كل مساحة متماثلتين قطعتين

  N ( 0 , 1)المعياري  الطبيعي التوزيع

𝝁   الطبيعي للتوزيع الحسابي المتوسط كان إذا =  المعياري والانحراف  𝟎

 𝝈 =   .المعياري الطبيعي بالتوزيع الطبيعي التوزيع يسمى    𝟏

   .المعياري الطبيعي التوزيع منحنى بيان يمثل المرسوم الشكل  

 توزيع من  قيم لاختلف ونظرًا 𝝈𝟐 لها والتباين  𝝁 التوقع من بكل يتحدد الطبيعي التوزيع منحنى أن نعلم 

𝒛     التحويل وفق معياري طبيعي توزيع إلى طبيعي توزيع أي بتحويل   نقوم فإننا لآخر =  𝒂− 𝝁 
𝝈

     

     

 

    P (z) المعياري الطبيعي للتوزيع الاحتمالات حساب         

 كانت  إذا𝒛 ≤ 𝒂 , 𝒛 ≥ 𝒂     حيث𝒛 ≥   . (4)رقم    zجدول  نستخدم   𝟎

 كانت  إذا𝒛 ≤ 𝒂 , 𝒛 ≥ 𝒂     حيث𝒛 >   . (5)رقم    zجدول  نستخدم   𝟎
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          (166صـ ) (4)  مثال    

  :فأوجد  Xالعشوائي  للمتغير المعياري الطبيعي التوزيع هو  zكان  إذا  

         (c)   𝑷 (𝟏. 𝟒 ≤ 𝒛 ≤ 𝟐. 𝟔)      (b) 𝑷 (𝒛 ≥ 𝟐. 𝟒𝟑)               (a)  𝑷 (𝒛 ≤ 𝟐. 𝟏𝟖)  

 :الحـــــــــــــــل    

 

 

 

 

 

 

 

.................................................................................................................................... 

          (166صـ ) (4)  مثال    

  :فأوجد  Xالعشوائي  للمتغير المعياري الطبيعي التوزيع هو  zكان  إذا  

      (c)   𝑷 (𝟏. 𝟒 𝟓 ≤ 𝒛 ≤ 𝟑. 𝟐𝟔)      (b) 𝑷 (𝒛 > 𝟎. 𝟕𝟏)               (a)  𝑷 (𝒛 ≤ 𝟎. 𝟗𝟓)  

 :الحـــــــــــــــل    
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          (166صـ ) (5)  مثال    

  :فأوجد  Xالعشوائي  للمتغير المعياري الطبيعي التوزيع هو  zكان  إذا  

(c) 𝑷 (−𝟏. 𝟑 ≤ 𝒛 ≤ 𝟎. 𝟐𝟖) (b) 𝑷 (−𝟐. 𝟐 ≤ 𝒛 ≥ −𝟏. 𝟔)      (a)  𝑷 (𝒛 ≤ −𝟎. 𝟓𝟓)  

 :الحـــــــــــــــل    

 

 

 

 

 

 

 

.................................................................................................................................... 

          (167صـ ) (5)   حاول أن تحل    

  :فأوجد  Xالعشوائي  للمتغير المعياري الطبيعي التوزيع هو  zكان  إذا  

(c) 𝑷 (−𝟓. 𝟐𝟔 ≤ 𝒛 ≤ 𝟎. 𝟔𝟗) (b) 𝑷 (−𝟑. 𝟐 ≤ 𝒛 ≥ −𝟎. 𝟏)      (a)  𝑷 (𝒛 ≤ −𝟎. 𝟏𝟐)  

 :الحـــــــــــــــل    
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